



3 mai 1848

Are loc Marea Adunare Națională de la Blaj, în cadrul căreia românii ardeleni au adoptat programul revoluției române din Transilvania, Petițiunea Națională

21 iunie 1848

În revista Foaie pentru minte, inimă și literatură a apărut poezia Un răsunet de Andrei Mureșanu.

Din data de 24 ianuarie 1990, această poezie pe muzica lui Anton Pann, a devenit imnul de stat al României, cunoscut sub titlul Deșteaptă-te române

12 mai 1848

Revoluționarii moldoveni refugiați în Transilvania elaborează, la Brașov, programul-legământ „Prințiile noastre pentru reformarea patriei”. Este documentul care sintetizează dezideratele românești: „Unirea Moldovei și Țării Românești într-un singur stat neatârnat românesc”

8 mai 1885

Teatrului Național din București a prezentat primul spectacol în limba română, Linda de Chamonix, de G. Donizetti

1 mai 1921

A apărut la Cluj și București, bilunar, apoi lunar, revista Gândirea, publicație tradiționalistă, care tinde să orienteze creația spre valorile autohtone. În paginile revistei au semnat mari scriitori precum Tudor Arghezi, Tudor Vianu, Călinescu, Eliade (directori: Cezar Petrescu la Cluj și Nichifor Crainic la București)

24 iunie 1926

Inaugurarea primei linii aeriene naționale civile, pe ruta București - Galați

21 iunie 1941

Al Doilea Război Mondial în noaptea de 21-22 iunie, ora 24:00, Armata Română a declanșat operațiunile militare pentru eliberarea Basarabiei și Bucovinei de Nord de sub ocupația sovietică



14 mai 1955 A fost semnat „Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală” („Tratatul de la Varșovia”) între Albania (retrasă în 1968), Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică (intrat în vigoare la 5.VI.1955). În urma schimbărilor din Europa Centrală și de Est din anii 1989 și 1990, „Tratatul de la Varșovia” și-a încetat valabilitatea la 1.VII.1991.

15 iunie 1970 Începe vizita oficială de două zile a lui Nicolae Ceaușescu în Franța la invitația președintelui Georges Pompidou. La sfârșitul interviului acordat televiziunii de stat - ORTF (Office de radiodiffusion-télévision française), Ceaușescu s-a lăudat gazetarilor că instaurase un regim al echității sociale în toate domeniile, România fiind superioară chiar Franței

9 mai 1979 La cea de-a XII-a ediție a Campionatului European de Gimnastică de la Copenhaga, Nadia Comăneci a câștigat, pentru a treia oară consecutiv, titlul european absolut și intră în posesia trofeului - performanță unică în istoria competiției

7 mai 1987 a fost anunțată, oficial, extragerea primelor cantități de țiței din subsolul marin al platoului continental românesc al Mării Negre